

蔡英文任命「閣揆」 強調溝通能力 林全預言新「內閣」沒蜜月期

香港文匯報訊 據中通社報道，蔡英文昨日宣佈，由智庫新境界文教基金會執行長林全出任5月20日後新執政當局「行政院長」。林全表示，他知道未來「內閣」不能期待有任何蜜月期，「必須立即上手」。

蔡英文與林全昨日舉行記者會，林全表示，他抱著很沉靜心態思考未來要做的事。選後蔡英文曾找他談如何落實就任後工作，他提到要趕快選到適當「閣員」，應先找到「閣揆」再找「閣員」，蔡英文對他說，「那就是你了」。

林全說，他當時對蔡英文說，生涯規劃沒考慮再任公職，還有另一個重要想法，競選團隊應給蔡英文更多用人空間，不要身邊已有幕僚智囊就局限了找人空間，他也對蔡英文說願意提供看法，「不過看起來蔡主席好像也沒有認真再去思考」。

林全表示，他必須面對事實，到底要逃避或面對，他調整心理看看，如何讓蔡英文就任後有很好的執政團隊，繼續朝競選時提到的政見理想邁進。

首要工作是「組閣」

他說，他了解台灣處在這種歷史契機中，充滿危機和挑戰，但危機就是轉機，挑戰代表機會和期待。「立法院」席次過半，行政部門推動工作時，應較容易和各界溝通，較有實現機會。

林全表示，歷史既給機會，如果不全力以赴，有負民眾期待，雖然考量到年齡似乎已太老，這是非常具挑戰性、很耗體力的工作，「我想我也沒有什麼選擇」，須努力實現。

林全說，接受工作主要目的就是希望未來在改革期待中，為社會多作一點努力，希望達成改革目標。他知道工作艱巨和困難，也知道能力有限，須組織非常好的團隊。

林全表示，蔡英文一再強調溝通能力，希望未來「內閣」政策論述與溝通都能做得讓社會滿意。挑戰非常多，他不能說都能做得很好，公共事務有基本原則，永遠不要期待做得很好，永遠要虛心接受各界批評指教，但全力以赴是應有的最基本態度。他會秉持這種想法展開工作，第一個工作就是「內閣」的組成，他會在適當時間公開說明。



林全(左)在蔡英文陪同下召開記者會，宣佈出任「閣揆」。中央社



島內政界反應

高雄市長陳菊：台灣要發展經濟，財經「內閣」是台灣社會共同的期待，以林全的專業和經驗，相信能帶來新氣象。林全對兩岸帶來哪些政策，她希望讓兩岸之間互釋更多友善，讓兩岸更加和平。她也證實，新「內閣」曾向高雄市借將，但她沒有答應。

「行政院長」張善政：蔡英文與「前財政部長」林全默契很好，應是第一人選，這是好事情。林全「組閣」應會做得不差。他與林全沒接觸過，但從交接的角度而言，「行政院長」與部會首長可以提早決定，對深度交接是好事情。

「立法院長」蘇嘉全：政治經驗是一種累積，由過去好的政務官繼續服務人民是一件好事。自己對蔡英文有信心，「所以我覺得不能講是誰的人馬，這是『國家』的人才」。

台中市長林佳龍：林全熟悉政務，擔任「行政院長」不需要磨合期，馬上可推動蔡英文的政策。

資料來源：網上資料

跨境電商人才受寵 起薪高兩成

香港文匯報訊 據新華社報道，28歲的歐先生第一份工作就踏入了跨境電商領域，2年來他深度鑽研電商經營操作技巧，為公司帶來可觀業績，贏得主管信賴，不僅薪水提升近三成，更在近期被人成功「挖角」，成為一家電商服務公司的合夥人，進入創業者的隊伍中。

台灣1111人力銀行日前發佈的《跨境電商人才需求調查》顯示，在有意經營島外市場的台灣企業中，超過七成希望通過跨境電商進行業務拓展，其中B2B (business-to-business) 模式最受這些企業的青睞。

然而，人才瓶頸已成為台灣企業發展跨境電商的主要障礙之一。調查顯示，在有意發展跨境電商的企業中，47.1%的企業表示「人才招募不易」，36.8%的企業表示「人力市場相關人才稀少」。

工作機會增長2.3倍

1111人力銀行副總經理李大華表示，目前該機構數據庫的數碼行銷、網站經營、島外業務等跨境電商相關工作機會超過7萬個，較5年前增長2.3倍，反映跨境電商業務及人才需求成長快速。

調查還顯示，台灣企業跨境電商人才的平均起薪能達到3.5萬元新台幣，比一般電商人才的起薪高約20%。

張國煒爭產案反擊 擬撤遺囑執行人

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣長榮集團家族爭產「大戲」連日上演，長榮航空日前拔除張榮發二房獨子張國煒的董事長之位。張國煒繼前日由律師發聲明，表示不指出張榮發遺產，昨日再要求清查巴拿馬長榮國際公司近5年財報，並擬撤換遺囑執行人。

爭產「大戲」由已辭世的長榮集團創辦人暨總裁張榮發的一紙遺囑引發，手寫遺囑指定張國煒繼位、繼承，引起大房不滿。

代表張國煒的律師宋耀明表示，張國煒早就發函給大房和遺囑執行人，要求執行遺囑，但是大房只表明要特留份，其他的都沒協商。四個遺囑執行人也倒向大房不執行，一定會請法院撤換，因為這是法律所定唯一的路，但細節暫不便奉告。



張國煒。資料圖片

華漢西班牙中彩12億 稱「窮得只剩錢」



浙漢「哈維」西班牙打工兩中彩票贏近12億元。圖為他的背影。網上圖片

一個住在西班牙馬德里郊外的中國人「哈維」贏得歐洲「樂透彩」彩票1.373億歐元(約合11.83億港元)大獎。據悉，「哈維」不止一次贏得彩票獎金，之前就曾贏得過西班牙國家彩票186萬歐元(約合1,602.6萬港元)的獎金。兩次獎金共達近12億港元，但他說：「我依然是窮人，窮得只剩下錢。」



西班牙彩票站職員展示中獎金額。網上圖片

「哈維」來自中國浙江省，生於1973年，父母都是中國的普通工人，如今他已從一個貧窮的打工者變成了一個億萬富翁。「哈維」身高大約1.65米，戴着金戒指和名錶，從一輛價值超過10萬歐元(約合86.16萬港元)的豪華車走出來，身邊還帶着兩名中國同伴。

買豪華豪宅 與C朗為鄰

過去，「哈維」和大多數來西班牙討生活的中國人一樣，曾在巴塞羅那的一家餐館裡幫廚。他省吃儉用，但堅信辛勤勞動能給自己帶來財富。

後來「哈維」來到馬德里，在歐洲最大的華人商貿區工作，住在勞動階層居住的街區。現在，他成了葡萄牙足球巨星「C朗」(Cristiano Ronaldo)的鄰居。據稱，在該富人區居住着超過10個華人家庭，「哈維」所住1,000多平方米的房子最高價能達到2,000萬歐元(約合1.72億港元)。

「哈維」先後贏得兩個大獎。在2014年6月贏得歐洲「樂透彩」之前，曾贏得西班牙國家彩票186萬歐元獎金。贏得第一個大獎時的感覺，「哈維」回憶說：「我連續3天沒能睡着，睜着眼睛到天亮，第一次獲獎帶來的幸福感甚至大於第二次中更大的獎。」

「哈維」僅投入42歐元(約合361.87港元)便贏得第二筆獎金。現在「哈維」把錢放在銀行，通常選擇比較安全的理財方式，如今「哈維」全家的生活費都來自銀行利息。

在被問到中獎秘訣時，「哈維」表示自己會利用電腦分析過去的中獎號碼，而且經常更換彩票數字。不過，他現在已不再每天購買彩票了，只有在大獎出現時才會出手，而且手筆很大。

專家：包拯多任財官而非法官

安徽和縣政府昨日準備在老城區原國稅局所在地打造「包公稅衙」。據悉，通過近一年的專家考證首次得出，包公的初仕地就在和縣，時任職古和州稅監。

安徽歷史文化研究中心主任翁飛說，包拯不僅是一位鐵面無私秉公執法的「大法官」，更是一位從稅官做起，懂得財稅和經濟工作的「理財官」和「經濟官」。

翁飛說，關於包拯初入仕途，有兩段記載可以作證。包拯妻《董氏墓誌銘》和1973年合肥東郊出土的包氏家族墓誌記載說明，包拯中進士後，朝廷分配他任建昌縣令，因為包拯重孝道，要侍奉年邁父母，便向朝廷懇辭，獲得和州稅監的改任。和州緊鄰廬州(今合肥)。

■中新社

八旬翁眉長19.1厘米破世界紀錄



鄭樹森

本報內蒙古傳真

內蒙古滿洲里的80歲鄭樹森憑借右眉一根長達19.1厘米的眉毛，獲得健力士世界紀錄「最長的眉毛」稱號。

鄭老表示，從2015年夏天開始發現這根眉毛格外長。一次吃飯感覺自己嘴裡有東西，結果一捋，發現就是這根眉毛。拿來尺子一量，這根眉毛長達18.5厘米。經過權威機構的精確測量，這根眉毛最終以19.1厘米的長度打破此前一位日本人18.1厘米的紀錄。

■香港文匯報記者 郭建麗、實習記者 圖們 報道

逾2000年曾子家譜「再現」重慶



曾氏家譜原版。

本報重慶傳真

紀念曾子誕辰2520周年暨再版《武城曾氏重修族譜》頒譜首發儀式日前在重慶舉行。來自內地的上百位曾氏家族成員齊聚重慶，參加首發儀式。曾子是孔子的學生，與孔子、顏子、孟子一起被尊為儒門「四聖」，號稱「宗聖」。相傳《四書》中的《大學》為曾子所著。「這種譜，即使在孔門後裔中也是極少見的。」據博物館工作人員介紹，該族譜記載了一個家族2000多年發展的完整歷史，具有重要的史料價值。

■香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

換法版包裝 大白兔糖升價9倍



傳統「大白兔」粉藍鐵盒裡裝的是經典原味的大白兔奶糖，粉紅鐵盒裡裝的是紅豆味的大白兔奶糖，鐵盒圖案除了經典的「躍兔」輪廓，還有法國潮牌「Agnes b.」那個著名的「b.」字標識——這是大白兔奶糖所屬的冠生園公司花了一年半時間與法國Agnes b.公司合作，由Agnes b.公司的設計師為大白兔奶糖設計的新包裝。大白兔奶糖披上法國潮牌的「外衣」，身價抬升9倍，引起消費者議論紛紛。

(約合81港元)，傳統包裝的大白兔奶糖售價為227克一袋11.50元(約合22港元)。

曾作國禮贈尼克松

「大白兔」前身是上海愛皮西糖果廠。據說公司老闆嘗過英國的奶糖後，覺得味道特別好，很快就仿製出國產貨，包裝就選了可愛的米老鼠形象，命名為「ABC米老鼠」。1949年後，愛皮西糖果廠重組並更名為上海愛民糖果廠。沒多久，米老鼠的形象也變成了大白兔。幾年之後，愛民糖果廠併入冠生園，「臥兔」形象則改成「躍兔」。1972年尼克松訪華期間，周恩來總理也曾把大白兔奶糖作為國禮相贈。

■《解放日報》



法國設計師的「大白兔」新款包裝。網上圖片



「劍魚」穿牆

重慶一建築大樓外牆上，身長3米的「劍魚」雕塑穿牆而過，魚身兩端懸在半空中。

文/圖：中新社